

第二季一早就锁定大湾区

我去年在策划《共同说》第二季主题时就锁定了大湾区，计划拍一些见证时代变化的内容。同时，我想延续《共同说》的理念——让更多人感受到时代步伐，让世界听到中国的声音，让年轻人看到发展的希望。我抽取了大湾区城市的代表元素，将节目细化，例如，深圳是“创意之都”，佛山是“有家就有佛山造”，东莞是“篮球和潮玩之都”，广州是“中小企业办大事”……我再从主题中寻找能代表相应城市面貌的嘉宾，触摸城市脉动。

第二季，我邀请了更多大众知名度不高但在相关行业内有知名度的嘉宾，也包含努力生活的普通人，期待挖掘出人、行业、城市的深度。比如，我跟采朱芳雨

练就“七十二变”面对不确定性

第二季制作周期恰好撞上深圳、广州等地的疫情，我一度很焦虑。我在车的后备箱一直装着随身行李，里面有换洗衣服、洗漱包、脚垫；我还遇到过嘉宾被封控，得临时调整方案；节目做后期了，但后期团队的工作人员都“阳”了……制作第二季节目让我练就了“七十二变”，我会用嘉宾的话宽慰自己：“每当有困难的时候，你就要想老天又要考验我什么，教给我什么？”

今年做节目，有太多不确定性，我开玩笑说，最舒服的姿势是躺平。但我要感谢团队和自己，我一直在化解不确定性，没有躺平。有时，我想着连续拍了一个多月了，给自己放一天

是在东莞的一所中学，他从这里出发，第一次代表省队出国打篮球。他谈到了自己调皮的少年经历，与东莞结缘的经过，以及成为“三分雨”的历程。

《共同说2》制作战线拉得很长。今年四月份，我带着制片团队来到大湾区。在此之前，我长期住在北京、上海，对大湾区的城市并不熟悉。很多人以为我对深圳很熟，那是误解，我每年只来一两次。所以，为了深入了解它，我们就“搬”了过来。因为制作节目，我每周在广深之间来往至少三四次。我们团队对每个嘉宾都要调研一周多时间，一期节目要拍两到三天，接着是无限长的后期。我们每天只睡三到四小时。

假，想不化妆饱饱睡个觉。导演组都同意了，结果第二天，我接到通知说何超琼的拍摄时间调整了，要我立刻去中国澳门拍。我当天就从广州冲到了澳门，连拍四天。回望整季拍摄过程，我只有在台风天实实在在地休息了一天。

我相信，用心做一档节目，大众是能看得到的。我真的尽力了，也越来越好，至少比上一季有进步。我是一个看上去像“社牛”的“社恐”，一开始不适应对不太熟悉的嘉宾提问。于是，我在生活中刻意训练了主持人的提问方式，凡事都追问“为什么”“怎么做”，让自己在真实采访环境中变得得心应手。由于努力训练，我变成了一个喜欢问问题的人。

田朴珺：认识王石，是我的福气

跨界访谈节目《共同说》第二季聚焦大湾区

羊城晚报记者 龚卫锋

认识王石，是我的福气



幕后

本周四，跨界访谈节目《共同说2》登陆腾讯视频。首期节目中，总制片人、主持人田朴珺来到深圳，采访了北京冬奥会代表形象“雪花”的设计者曹雨西，分享“数字艺术”的背后故事。这一季节目又名《共同说》大湾区篇，除了深圳，田朴珺还将走进中国香港、中国澳门、广州、东莞、佛山，聆听朱芳雨、马岩松、黎姿等介绍他们眼中的大湾区。

制片人、作家、演员、主持人……田朴珺有很多身份。其中，最为人熟知的身份是万科集团创始人王石的妻子。2012年，刚开始与王石交往的田朴珺被大众称为“王的女人”，这一标签也给她招来众多质疑。

其实，田朴珺这些年做了不少事：她是《中国合伙人》《整容日记》的制片人，曾合作拍摄了访谈式纪录片《谢谢你》系列，出过书《习惯就好》《那些钱解决不了的事》《对自己狠一点》，曾在《智族GQ》开设专栏……接受羊城晚报记者独家专访时，田朴珺坦言，成为“王的女人”后，她非但没躺平，反而更卷了：“我不允许自己停下来，生命不息，奋斗不止。”

以下是田朴珺的自述。

我对自己和周围的人都“狠”

我最讨厌虚伪的人。我做节目遇到了很多当面一套背后一套的人，他们不跟我讲真话。但我也遇到很多很真的人，是他们支撑我把节目做完。这个世界因为有这些人才美好。

我也是能给自己找快乐的人，会为自己定个“寻找今日份快乐”的KPI。我平时为了保持身材不吃甜食，但因为要跟访蔡澜，吃了一种红豆沙，那就是我前天的快乐；我昨天的快乐是见到了很喜欢的“女神”周慧敏；我今天的快乐是我们一起做采访，这么聊天就很开心。

快乐归快乐，我对自己和周围的人都“狠”。团队有个小女生，以前天天迟到，我试过各种方式治疗她的“不守时”，扣她的工资、扣她主管的工资都没用。结果，她这次拍摄时跟我一起住，我每天早上叫她起床

床，让她跟着我健身。同时，我清淡的饮食习惯也影响到她，几个月下来，她瘦了30斤，现在养成了按时起床的习惯。我跟她开玩笑：“你得给我私教课！”

今年，我出版了新书《对自己狠一点》。我想表达的是，年龄只是一个数字，你想变得更好，根本不用在乎数字增加，它反而可以增强你的能量。你30岁时会发觉没有20岁时体力好，但可能你20岁时没有马甲线，30岁时通过锻炼有马甲线了。只要你想做，什么时候都能让自己变得更好。

这个道理做节目也相通，因为疫情影响，我有理由明年再做，但既然决定做了，就要做好。我对自己也没放松要求，最近在酒店隔离，每天只吃苹果，希望再瘦点。因为还有一个嘉宾要拍，我想上镜好看。

和我工作会有压力也会进步

我的目标感很强，想要做一件事时，会绞尽脑汁完成它，这是我做任何事情的原动力，我不会因为遇见困难就妥协。没有一件事情是容易的，你逃避久了，会习惯当逃兵。我对事业的期待就是能做好自己喜欢的事，就是做好力所能及的事，并享受其中。

第二个指引我事业的品质是坚持。有时，一件事情本身没太大意义，是坚持赋予它意义。我跟街舞狮女生，由于身体结构的差异，她们的动作没街舞狮男生有劲儿，但是她们从9岁坚持到29岁，这就很了不起。我带领的团队不是最厉害的，但从2013年做类似的纪录节目到现在也快十年了，并坚持对时代发问。任何一个人做一件事，能坚持十年，起码值得被尊重吧。

第三个品质是勤奋。论智商，普通人差不多，

但有的人对待工作很走心，有的人很懒散，我不能容忍懒惰的人。我最近不忙时看世界杯，一些队伍明明实力处于劣势，但拼尽全力，虽败犹荣。管理团队和踢球比赛一样，要协作发力，拒绝内耗。我非常卷，和我一起工作的人可能会有压力，但一定会有进步。



田朴珺

作为职业女性我闲不下来

作为职业女性，我闲不下来。多年前，我试过回上海，白天和朋友逛街、喝茶，晚上一起吃饭。到了第三天，我就受不了了这种状态，回去上班了。有一次，我们全家去马尔代夫旅游，计划玩一周，也是到第三天时，我就受不了了，开始打各种工作电话。说实话，对于旅游，我更喜欢人文历史景观点，可以学点知识，不喜欢纯粹的大自然风光，可能心境还修炼得不够。

虽然我有自己的事业，但我也想在家料理好。我有洁癖，家里永远一尘不染。我不会找保洁收拾屋子，在这件事情上，我比他们厉害。将垃圾扔出去的时刻，让我释放了压力。我这半年没回家，便把打扫卫生的习惯转移到酒店。我上次住隔离酒店，让人快递了一桶漆，把天花板上的霉斑刷干净了。就在隔离酒店的中午一有时间，我就会把桌子、床头等地方全擦一遍。

无论是制片人、作家还是演员，我觉得无论做哪种事业，做好自己最重要。总而言之，就是认真做好一个“人”。我认为，一个“人”应该把自己活好，善待他人。

对话

开腔讲述与王石的婚姻生活 “我们的相处是一种细水长流的快乐”

2012年年底，田朴珺和王石的恋情曝光。2018年10月，纽约举行的某颁奖典礼中，王石在颁奖致辞中向田朴珺表达感谢：“谢谢我的妻子田朴珺。”这是王石首次公开承认与田朴珺的婚姻。与王石相爱十年，田朴珺有哪些话说？

王石教会我理解他人的难处

羊城晚报：王石也出现在《共同说》第二季，和第一季聊的话题有差异吗？

田朴珺：第二季是升级版。一方面，我们聊他在做的“碳中和”工作；另一方面，我们聊人生，观众看完节目后，会更加理解我们的相处方式。我们都热爱自己的事业，都以自我为中心，但依然不妨碍我们在一起。我们都认为，人要很爱自己，才会爱别人。

羊城晚报：上一季中，你问过王石：“你觉得我浮躁吗？”你自己如何看待这个问题？

田朴珺：我在跟他学习用更大的格局与人相处。他对我、对同事，有很大的包容心。我以前脾气很急，不会因为自己是公众人物而有所遮掩，我就就事论事，谁做错了事，该骂就骂。但王石教会我收敛，让我尝试理解他人的难处。以前，有同事开会迟到，我会直接说：“没有任何借口，只要你活着，就要按时参会。”现在，有同事因为发烧，开线上会迟到，我就忍住了：“你下次注意，回去多喝点水。”我以前会在深夜半夜抄起电话和团队成员沟通工作，现在，我都改成了发信息。

他从不强迫我做我不喜欢的事

羊城晚报：你和王石在一起十年，在某些舆论场也背了十年骂名，有些说法非常难听。你为什么不回击恶言？

田朴珺：因为没必要。他们不能替我过日子，我好不好，只有我知道。别人对你有怀疑很正常，很多人会把自己的成功理解成“这是我努力得来的”，将别人的成功理解成“大部分都是不劳而获”。其实，每个人的成功都是靠自己努力得来的，没有一个人的成功是靠别人追着、捧着得来的。

羊城晚报：从没有想过解释一点什么吗？

田朴珺：我对得起自己，对得起时间，就足够了。我不需要对得起大众，因为大众对我来说不重要，我对他们来说也不重要。我在认识王石，成为所谓“王的女人”之前，也混得不错。但我一直觉得，认识王石，能跟我一起生活这么多年，是我的福气。

羊城晚报：你会仰视王石吗？

田朴珺：不会。我第一次见到他时，都是平视他的。我不会把人划分成三六九等，不会吹捧名人，或贬低普通人。我更看重对方是否真挚。我有很多坐地铁通勤、没车、没房的朋友，现在关系依然很好。

羊城晚报：你和王石平时相处状态是怎样的？

田朴珺：我们都很忙，但每天会通电话关心对方。这是一种细水长流的、安稳的快乐。闲的时候，王石虽然会拉着我做运动，但不会拉着我做他不喜欢的运动，比如划船、攀岩，我不感兴趣就不会去，他从不强迫我做我不喜欢的事，我们和而不同。我有时也会吐槽王石。比如，他经常忘记擦脸油，而且老丢脸油，我就不给他买新的，一开始买的脸油很贵，后来越买越便宜。

“王的女人”的标签没什么不好

羊城晚报：你如何看待“王的女人”这个标签？这是一种偏见吗？

田朴珺：偏见是当事人自己认为的，但大众对你的认知就是标签。每个人身上也不是只有固定的一个标签。所以，贴一个这样的标签也没什么不好，事实也是如此嘛。

羊城晚报：在网上看到黑你和王石婚姻的帖子，有心态崩的时候吗？

田朴珺：从来不会崩。越是黑你的人，越是关注你，说明他骨子里是爱你的，只是没有认识到而已。不然，你会随便关注一个人吗？没事会老去骂这个人吗？不会呀！哪有那么多时间呢！

羊城晚报：最近几年，社交网络上总会有明星的婚恋风波闹得沸沸扬扬。他们会影响到你对婚姻的看法吗？

田朴珺：婚姻要靠自己经营。这些年，我最大的感悟就是，无论你嫁没嫁人，无论你嫁的老公有钱没钱，女性都要有经济能力，要有事业和朋友。



王石登上《共同说2》

彩票开奖公告栏

开奖时间：2022年12月17日

超级大乐透 第22144期

Table with lottery results for Super Lotto (第22144期), including front and back numbers, prize tiers, and sales information.

排列3排列5 第22337期

Table with lottery results for 3-digit and 5-digit permutations (第22337期), including prize tiers and sales information.

好彩1 第2022337期

Table with lottery results for Good Luck 1 (第2022337期), including prize tiers and sales information.

3D 第2022337期

Table with lottery results for 3D (第2022337期), including prize tiers and sales information.